

TURAI HIRLAP

KÖZÉLETI HAVILAP

2007. AUGUSZTUS



Önkormányzati hírek

Elfogadták a Közoktatási Esélyegyenlőségi Programot

Júliusban két soron kívüli képviselő-testületi ülést tartottak Turán, ebből az egyiket (a városi kitüntetések odaítéléséről szólót) a nyilvánosság kizárásával. A július 12-i ülés fő napirendi pontja Tura Város Önkormányzata Települési Közoktatási Esélyegyenlőségi Programjának elfogadása volt.

Szendrei Ferenc polgármester hangsúlyozta: e program az iskolabővítési pályázat szerves, s így annak megkerülhetetlen részét képezi. Dolányi Róbertné jegyző a programról elmondta: a város jelenlegi közoktatási helyzetének bemutatása mellett az önkormányzat további tenni-

valóit rögzítették benne. Elkészítéséhez a két óvodavezető és az iskolaigazgató szolgáltatott adatokat, ami alapján egyértelművé vált: a program egyik legfontosabb eleme a *halmozottan hátrányos helyzetű* gyermekek folyamatosan növekvő számának megállítása, illetve az *iskola megtartó erejének erősítése*.

Tóth M. Imre kérdésére felelve a jegyző asszony elmondta: a program megvalósulásához *elsősorban önkormányzati akarat kell*. Januártól a jogszabály alapján jegyzői hatáskörbe került a hátrányos helyzetű gyermekek számának felmérése. Az erre vonatkozó nyilatkozatot az érintett szülők önkéntesen írhatják

alá, de sokan szégyellik helyzetüket, ezért ezt nem teszik meg. Az Esélyegyenlőségi Program egyebek közt arra hívja fel a figyelmet, hogy *meg kell győzni* ezeket a szülőket a gyermekük nyilvántartási rendszerbe való kerülésének fontosságáról, ami a gyermekük szociális ellátásának feltétele. A szülők meggyőzésénél fontos feladat hárul a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat munkatársaira.

Kálma Tibor, a KOS-Bizottság elnöke az országos átlagnál *magasabb számú*, halmozottan hátrányos helyzetben élő turai családok felemelkedése érdekében olyan *kitörési pontok* keresését emelte ki, mint pl. a *képzett munkaerő arányának növelése és új munkahelyek teremtése*.

A program elfogadása után egyebek közt szó esett egy új játszótér létesítésének lehetséges helyszíneiről. Lukács István a komposztzállítással kapcsolatban tett észrevételeket, mire a polgármester jelezte: a következő testületi ülésre meghívja a Szelektív Kft. ügyvezetőjét. A jegyző arról tájékoztatta a képviselőket, hogy az augusztus 12-i búcsú-vásár megrendezésére kiírt pályázatra két ajánlat érkezett, ezek közül 710 ezer Ft-ért Horváth Károly vállalkozó nyerte el a megbízást.

*

A július 18-i testületi ülést – az iskolabővítési pályázat illetve az augusztus 20-án átadásra kerülő városi kitüntetések odaítélése kapcsán – zárt ajtók mögött tartották. ■

A régi temetőben megváltott helyekre Ismét engedélyezik a koporsós temetést

Az aszályos időjárás, valamint a környező vízelvezető árkok kimélyítésének eredményeként jelentős mértékben csökkent a talajvíz szintje a régi városi temetőben. Szendrei Ferenc polgármester elmondta: valamennyi (két méter mélységig lefúrt) figyelőkút alja száraz, emiatt újra lehetőség van koporsós temetésre – természetesen csak az új temető megnyitása előtt megváltott sírhelyek esetében.

A talajvízszint alacsonyan tartása érdekében az önkormányzat mintegy hatvan darab szomorúfüz-csemete ültetését tervezi a régi temető területén.

Tábor hátrányos helyzetű gyermekeknek Itt is, ott is a Galgamentén



Az aszói Kistérségi Gondozási Központ által szervezett úntutató táborban hátrányos helyzetű gyermekek ismerkedtek a Galgamente településeivel. Képünk a turai és környékbeli gyermekek Lázár Lovasparkban töltött napján készült.

(beszámoló a 9. oldalon)



Ünnepi pillanatok és keserű tapasztalatok a Honvéderdőben

A turai csatára emlékeztek

Július 20-án, az 1849-es turai csata évfordulóján az önkormányzat, a Vigyázó Kör és a helyi Fidesz-szervezet képviselői megkoszorúzták a Honvéderdőben található síremléket.

Szele Andor és társai 158 éve alusszák örök álmukat a Zsámboki út közelében lévő, fákkal övezett erdei tisztáson. Az elmúlt hónapokban kettővel csökkent a fák száma, ismeretlen tettesek kivágták és elvitték azokat. Már a sír melletti fák is sorra kerültek... Ráadásul valakik a sír mellé nagy mennyiségű szemetet hordtak, melyet kézi erővel eltakarítani sem lehetett. A VÜCS dolgozói géppel elszállították a március óta odahordott hulladékot, rendbe tették az utat, összeszedték a szemetet. Köszönet érte! (Sajnos az ismeretlenek újra hordják a szemetet...)

A legvisszafogottabb emberek is elkésztőnek tartják ezt a helyzetet, mások „Balkánt” emlegetnek. Ez utóbbi megállapítás sem pontos, hisz az ott élő emberek tisztelik a hősokeket, tiszteletben tartják a sírjukat, talán még az ellenfeleikét is. Miért nincs így nálunk? Már az sem érthető, miért hordják a szemetet erdőbe, szántóföldre stb., de az teljesen elfogadhatatlan, hogy a síremléket sem tartják tiszteletben.

1991-ben összetörve találtuk a Sára Ferenc tanácselnök által Szele Andor huszár őrmester és



17 társa emlékére készítettet fekete márványtáblát. Készült új márványtábla, de az már csak a megemlékezések napján van felcsavarozva a sírkőre, hogy ne ismétlődjen meg a 16 évvel ezelőtti eset.

Vannak javaslatok arra vonatkozóan, hogy a hősoke maradványait exhumálni kellene és méltóbb helyet biztosítani nyu-

galmukhoz. Vannak, akik szerint a legméltóbb hely a jelenlegi, a volt csatatér mellett, csak nekünk kellene jobban odafigyelni sírjukra és ápolni emléküket. Sokan nem ismerik a „turai csata” jelentőségét, sőt nem is tudnak arról, hogy a 48-as szabadságharc során Turán is volt ütközet, 1849. július 20-án.

Kálna T. – Kuti J.

Egy fa halálára

Akik gyakran jártak a Kaszinó tér felé, biztosan látták és megcsodálták azt a hatalmas fűzfát, ami a tér bejárata mellett állt. Sajnos a fa ágain megjelentek pusztulás jelei és nyilvánvalóvá vált, hogy kezd veszélyessé válni. Főleg az egyik hatalmas ágon látszott, hogy előbb-utóbb letörik, ami az egyik reggelen egy hatalmas reccsenés kíséretében meg is történt. Szerencsére sem járókelők, sem parkoló gépkocsik nem voltak az eset közelében.

Egy fiatalember, aki tanúja volt az eseménynek, azonnal hívta a tűzoltókat, akik hamarosan megjelentek és kemény munkával eltávolították a közlekedést is akadályozó ágat, majd jelezték a polgármesteri hivatalban, hogy a fa további veszélyek forrása lehet, az elektromos és telefonvezetékeket is veszélyezteti. Nem kellett soká várni, a helyi szakemberek már másnap eltávolították az öreg fát.

Takács Pál

Turai búcsú

Várják az árusok és mutatványosok jelentkezését

Az idei búcsú- és kirakodóvásárt augusztus 12-én rendezik meg a Vásártéren. A rendezés jogát Horváth Károly egyéni vállalkozó nyerte el. Az árusok és mutatványosok a 06-30-281-4136-os telefonszámon jelentkezhetnek be helyigényüket.

Benzint, kábelt, gázórát, alumínium létrát loptak

Viszonylag kevés, júliusban Turán elkövetett bűncselekmény szerepel az aszódi rendőrök szolgálati naplójában. Egy Rákóczi úton parkoló gépjárműből ismeretlen tettes tizenöt liter üzemanyagot szívott le. A Búbos Banka utca egyik hétvégi házából egy alumínium létrát loptak el, a kár 150 ezer Ft.

Egy Jókai utcai családi házból a gázóra tűnt el, a Szövetesség utcából pedig jelentős mennyiségű telefonkábel lovasították meg. (Egylőre nem tudni, hogy az utóbbi eset egy azóta elfogott, három főből álló bűnbanda számlájára írható-e – több más turai lopás bizonyosan.) ■

MŰSZAKI VIZSGA HELYBEN

személy-teher-autóbusz

hétfőtől péntekig 8.00 - 17.00

Tel.: 06 20 200 4000

Aszód, Falujárók útja 44.



Kistérségi hírek

A Többcélú Társulási Tanács július 4-i üléséről

Július 4-én ülésezett az Aszódi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulási Tanácsa.

A Társulási Tanács módosította a Társulás 2007. évi pénzügyi előirányzatait, melynek következtében a költségvetés főösszege 155.269.000 Ft-ra módosult.

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 85. §-a (4) bekezdése a települési önkormányzatok számára, a 89/A. § (5) bekezdése a többcélú kistérségi társulások számára kötelező feladatként írta elő a közoktatási intézkedési terv elkészítését. A Társulás 68/2006. (X. 27.) sz. határozatával döntött a kistérségi intézkedési terv elkészítéséről. A Tanács 2007. januárjában a Kistérségi közoktatási intézkedési tervet első olvasatban elfogadta, meghatározva a további egyeztetés menetrendjét. A társult önkormányzatok képviselő-testületei az elmúlt hónapokban tárgyalták az intézkedési tervet. Iklad és Domony képviselő-testülete módosító javaslatokat fogalmazott meg. Ugyancsak az adatok módosítását, pontosítását kezdeményezte több érintett közoktatási intézmény, melyek átvezetése megtörtént.

Bag Önkormányzat képviselő-testülete indoklás nélkül elutasította az intézkedési tervet. Az Aszódi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása Tanácsa a Kistérségi közoktatási intézkedési tervet elfogadta, valamint tudomásul vette, hogy Bag Önkormányzata

önálló települési intézkedési tervet készít.

Az Aszódi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása társult önkormányzatai közül Kartal és Verseg, valamint Iklad és Domony a 2007/2008-as tanévtől közoktatási intézményfenntartó társulásban látja el a közoktatási feladatait. A Társulás a jogszabályoknak megfelelően megállapodást kötött a fenntartói jogokat gyakorló önkormányzatokkal (Kartal Nagyközség Önkormányzatával és Iklad Község Önkormányzatával). A megállapodás szabályozza a többcélú társulás, illetve az intézményfenntartó társulások kötelezettségeit, működési kereteit.

A Tanács elfogadta továbbá a Társulás 2007. 2. félévi munkaprogramját, valamint az Aszódi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása költségvetési intézményeire vonatkozó, a cégtelefonok magán-célú használatáról rendelkező szabályzatot.

A társult önkormányzatok polgármesterei tájékoztatókat hallgattak meg az elmúlt időszak eseményeiről, aktuális pályázatokról. 2007. július közepe az első beadási határideje a Közép-Magyarországi Operatív Program keretében a közoktatási intézmények beruházásainak támogatására vonatkozó pályázatoknak. Miután az Aszódi kistérségből számos önkormányzat tervezi pályázat beadását, a Tanács ismét kinyilvánította, hogy valamennyi tervezett projektet – rangsorolás nélkül – támogatja.

A Társulási Tanács üléseiről, a kistérségben zajló aktuális eseményekről és pályázati lehetőségekről bővebben az Aszódi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása honlapján olvashatnak:

www.aszodikisterseg.hu

Összefogtak a tanár úr egykori diákjai Felavatták Krémer István síremlékét



1954-ben kezdtem meg pedagógiai munkámat a turai általános iskolában. Amikor először beléptem a tanári szobába, több egykori tanítóm és általam nagyon tisztelt pedagógus közé, bizony nehéz helyzetben voltam. Bár volt néhány üres hely, de leülni egyikre sem mertem egy-két napig. Aztán egyik reggel odalépett hozzám Krémer Pista bácsi és felajánlotta a mellette lévő üres helyet. Ez volt a kezdete annak a nagyon tiszta, önzetlen baráti kapcsolatnak, amely kettőnk viszonyát jellemezte.

Szívvel-lélekkel tanító biológus volt. Nagy gonddal szervezte, fejlesztette szertárát, ahonnan óráról órára vitte a szemléltető eszközöket, de ahová még takarítani, rendet rakni is szívesen mentek a diákok, annyi érdekesség volt a polcon. Ő volt az, aki a népszerű biológia szakkör mellett megalakította a gyermekek mezőgazdasági szövetkezetét. Az volt a célja, hogy a gyerekek megismerjék és megszeressék a falusi munkát. Földet, kaszálót kaptak, kukoricát, zöldségeket, paradicsomot természetek, amit értékesítették a piacon. (Halála után Szénási József tanár úr sikerrel folytatta e munkát.)

Tanítványai számtalan érdekes, mesészerű történetet hallottak Krémer tanár úrtól. Pl. amikor esténként a templomkertben járt át tejért az egyik ismerőséhez, nyikorgott a tejes-

kannája. Egy madár megtanulta ezt a zörejt, s amikor a tanár úr arra ment, a madár a kannával együtt „nyikorgott”. Ezt akkor vette észre, amikor egyik alkalommal kannával ment a templomkertben keresztül, s a madár, meglátva őt, nyikorgásba kezdett.

Mindössze 58 éves volt, amikor itthagytott bennünket. Mivel rokona nem maradt településünkön, kis fakeresztes sírja gondozatlanná vált. Sokan igyekeztek arra járva segíteni egy kicsit, de nem sok eredményel... Aztán Galyó János, Pista bácsi egykori tanítványa néhány segítőjével elhatározta, hogy új, méltó síremléket készített egykori tanárúknak.

A sok szervezés, pénzügyítés után, mintegy félszáz tanítvány részvételével július 28-án avatták fel Krémer István síremlékét. Galyó János az alábbi szavakkal emlékezett:

Kedves Völt Diáktársaim!

Szeretettel köszöntelek Titeket, volt tanítónk síremlékének felújítása alkalmából. Az elhanyagolt állapotú sírhely helyén a Ti adományaitokkal emberhez méltó nyughelyet tudunk kialakítani. Köszönöm a jelenlétüknek és a távollévőknek, akik adományaikkal hozzájárultak e szerény síremlék felállításához.

Krémer tanár úr; nyugodj békében! Gyűjtsuk meg az emlékezés gyertyáit!”

Takács Pál

A szerző felvétele

KÖVETKEZŐ

lapzárta:

augusztus 30.

megjelenés:

szeptember 7.

Gondolatok templomunk búcsújára

Az ember és az ünnep

A dolgozók részére világszerte törvény biztosítja a pihenéshez való jogot. De ettől az emberek még egyáltalán nem lettek pihentebbek, kisimultabbak, derűsebbek, és a családok élete sem vált ezáltal harmonikusabbá. A legtöbben végigdolgozzák a szombatjukat-vasárnapjukat. Megnövekedett ugyan a szabadidő a modern ember életében, de ezek a szabadidők csupán heti pihenőnapok vagy munkaszüneti napok lettek. A jóléti társadalom igényli tagjaitól a kemény munkát, a hasznos termelést. Ennek fejében szórakoztatja, hiszen rafinált, hatalmas iparágga nőtt a szórakoztatóipar; ahol a keservesen megkeresett jövedelem percek alatt eltékozolható. Az ünnep pedig elveszítette jelentőségét az életünkben – *korunk embere elfelejtett ünnepelni.*

„A művészet nem az, hogy meg tudunk-e rendezni egy ünnepet, hanem hogy találunk-e olyanokat, akik örülnének neki.” Ezt a mondatot Nietzsche írta a múlt században. Úgy látszik, már akkor is gond volt, hogy vajon az ember képes-e örülni, ünnepelni. Mert szükségünk van ugyan a testi-lelki pihenésre, felfrissülésre, de ez önmagában nem több, mintha egy autót feltöltenek üzemanyaggal. Az ember jogosan igényli a szórakozást, de ha ezzel csak az „*időt mulatja*” – ahogyan a régi magyar jelentésében használták a szót –, nagyon könnyen *emberalattivá* válhat. Akinek egyetlen „kikapcsolódása” a diszkó, a – bármilyen szép címszó alatt folytatott – fecsegés, iszogató, az sohasem kapcsolódik ki igazán a hétköznapi világából, nem jut el a felszínről az emberlét életadó mélyéig.

Az ünnep tehát nem pusztán pihenés vagy kikapcsolódás. Jelentősége ennél sokkal több: az ember tartalmas, *igazán emberi* életének egyik biztosítója. Az igazi ünnep az Úrhoz emel föl. **(Emeljük föl szívünket! – Fölemeltük az Úrhoz! –** hangzik el minden szentmisében!). Az ember létéhez hozzá tarto-

zik, hogy ki tud lépni jelenének börtönfalaiból, hogy eljuthasson a békés szemlélődésig. Itt fedezi fel igazán, és éli át önmaga mélységeit. Csak így fedezhetjük fel a másik ember sajátos, öntörvényű világát. Nem véletlenül hódít teret napjainkban a keleti misztika! A kereszténység is ugyanazt akarja az emberrel, csak egy személyes Istennel való találkozás által, nem csak valami Nirvánát (megsemmisülést) ígérve!

Az ószövetségi valláson belül az ünneplő nyugalmat a „*szombat törvénye*” határozta meg. Az ünneplő ember mintaképe maga az **ünneplő Teremtő** volt, aki munkája végén megpihent, hogy *örüljön* alkotásának.

A keresztény ember is az istentisztelettel próbálja kifejezni hálás örömét. Bűnei miatt ez lehetetlen, ezért maga Isten siet a segítségére: Jézus Krisztust adta nekünk, aki a maga élet-

áldozatával viszonyozza az Atya szeretetét. **A keresztény ember ünneplésének központja tehát a szentmise**, ahol újra és újra átélheti az isteni szeretetet.

Az ünnep emelkedett és föl-emelő békéje hozzásegít ahhoz, hogy meglássuk a mi életünk és a világ létének értelmét; hogy bátorságot merítsünk életünk elvállalásához (akár menynyire „értelmetlen” is!); hogy szembenézzünk az élet mély fájdalmaival, és rátaláljunk igazi örömeire. Irányt mutat az élethez és a munkához, erőt és vigasztalást ad a folytatáshoz: „olyan hegycsúcs, ahonnan gyönyörű kilátás is nyílik, de ahonnan áttekinthetővé is válik a laposabb hétköznapi táj”.

Az ünnep kiteljesedése tehát a kultusz, az istentisztelet. Ebben az ember hálás örömmel tekint teremtő Istenére, az Ő szemével tekinti át létének alakulását, és az Ő segítségét kér-

ve bizakodón indul neki jövő-jének. **Ha az ember elveszíti Isten-hitét, akkor elfelejt ünnepelni**, és ezzel az egyik legfontosabb ember-alkotóerő sorvadásnak indul az életében.

Mivel társas lények vagyunk, ezért nem ünnepelhetünk egyedül. A közös ünneplésben fölfedezzük azt az értéket, hogy létezzünk, de nem csak egyedül, hanem másokért élünk, őket kell szolgálunk. Aranyszájú Szent János szerint az ünnep lényege: „*ahol a szeretet örül, ott van ünnep*”.

Örülünk hát, mert szeretni tudunk! Örülünk, mert Isten előbb szeretett minket, és szerezünk másokat, hogy igazán ünnepelni tudjunk!

Palya János plébános

Templomunk búcsúja: augusztus 12.

Szentmisék: reggel 7-kor a háziasszonyok miséje, és 10 órakor kezdődik az ünnepi szentmise körmenettel. Este nem lesz szentmise!

Néhány szó a méhek hasznáról (IV.)

A méz folyékony arany

A méz a természet csodája, mert évmilliók óta változatlanul csak a méhek képesek azt készíteni. Az is csoda, hogy az ember a mai napig fogyasztja a rovarvilág egyik legszorgalmasabb tagjának termékét. A legnagyobb talány az, miként képesek méheink millió és millió virágot meglátogatva az azokban rejlő nektárt begyűjteni és hazaszállítani, a kaptárban pedig mézet készíteni. A különböző virágokban más és más nektárra lel méhecskénk, ettől oly eredeti és megismételhetetlen az évenként termelt méz. A mézben ne csak az édességet keresse, hanem az ízeket is!

A méz nem csupán édesség, hanem annál sokkal több! Cukrai egyszerűen, könnyen felszívódnak. Nem csak édes, savas is, szerves savai javítják az étvágyat és az emésztést. Illat- és aromaanyagai ugyancsak étvágyjavítók, némelyikük fertőtlenítő, fájdalomcsillapító, nyugtató hatású. Változatos ásványi-

anyag-tartalma hozzájárul az esetleges hiány megszüntetéséhez. A méz előnyösen kombinálható egyes élelmiszerekkel. Javasolható a tej-méz kúra. Használata nem csak teákban, hanem süteményekben is előnyös. Tehát sokoldalú táplálék, ami többféle szükséges anyaggal látja el az ember szervezetét. A méz felveszi a küzdelmet a baktériumokkal, támogatja az emésztést, a májat és a vízkiválasztást; nyugtató, enyhe hashajtó, táplálja az izmokat. Még külső sebbezésre is alkalmas.

A méz szőlőcukrából nem lesz zsír; mert rövidesen elég az izmokban. Tejcukra sem alakul zsírrá, mert azt a bél mikroor-

ganizmusai használják fel.

A mézfogyasztás aktívabb életvitelre serkent, ami az elhízás ellen hat. Egyes virágmézek vizelethajtók, súlycsökkentést eredményeznek. A méz önmagában nem okoz fogszuvasodást. Fertőtlenítő anyagai gátolják a fogszuvasodást.

A méz fajtától függően idővel megsűrűsödhet és kikristályosodhat, ez azonban nem befolyásolja belső értékét. A kristályos mézet folyékonyra tehetjük, ha legfeljebb 40 Celsius-fokig felmelegítjük, de vigyázzunk: az ennél magasabb hőmérséklet károsítja a méz minőségét.

Lukács Vilmos

Ha portájára idegen méhraj fészkel be magát,
a veszély elhárítása érdekében hívja a
06-20-264-4705-ös vagy
a 06-30-382-1364-es telefonszámot!
(A Tűzoltóság is minket értesít.)

**Tura Közbiztonságáért 2002
Polgárőr Egyesület**



10 ÉVES



A ZÁGONI CBA ÁRUHÁZ

KRISTÁLYCUKOR 1kg 199,-

szeletelt
kenyér
1 kg
159,-

füstölt főtt
császárszalonna
729,-
Ft/kg

Mizse
ásványvíz
1,5 l
49,-

Arany Ászok
0,5 l
119,-
+ ü.

Paraszt-
kolbász
1 kg
699,-

PICK
téliszalámi
1 kg
3.549,-

Tchibo Family kávé 250 g 349,- Ft Kőbányai sör 0,5l 89,- Ft+ü
Pizza sonka 899,- Ft/kg Lecsókolbász 499,- Ft/kg

**Telefonkártya
feltöltési
lehetőség!**

**Minden Vásárlónknak
CBA pontgyűjtő kártyát
ajándékozunk!**

**Bankkártyás
fizetési
lehetőség!**

Zágoni CBA Taxi Tel.: 28/467-676

Vásárlóink ingyenes háztól-házig szállítása 5.000 Ft feletti vásárlás esetén (Tura város területén)
Telefonszolgálatunkat hétköznapokon 8-tól 17 óráig, szombaton és vasárnap 7-től 12 óráig várjuk.

Áruházunk nyitvatartása:

hétfőtől péntekig 6.00 - 19.00, szombaton 6.00 - 13.00, vasárnap 7.00 - 12.00

Ismét gyerekszereplők a Turai Komédiásoknál

„Beszterce ostromára” készülnek

A Turai Komédiások gyermekcsapata a nyári szünet kezdete előtt egy mesefeldolgozással lepte meg az alsó tagozatos diákokat. A darabot két alkalommal mutatták be a Park úti, majd a Tabán úti iskola épületében. A közönség nagy örömmel fogadta a társulatot.

A Komédiások soraiban örvendően nő a kisebbek száma. Az előadás után négy ifjú szereplővel beszélgettem:

–Hogyan érzitek magatokat a Komédiások között?

–Nagyon jól érzem magam a csapatban – mondta *Ortutay Veronika*. – Ha rossz kedvem van, a színjátszás mindig felvidít.

–Egész héten a próbát várom! – tette hozzá *Horváth*

Klaudia. *Csányi Petra* számára az is fontos, hogy sok barátra lelt társai között.

–Mi a véleményetek a szerepről, amit játszottok?

Horváth Klaudia: –Nagy megtiszteltetés volt megkapni a főszerepet.

Téglás Eszter: –Nagyon tetszik, hasonlít az egyéniségemre.

–Miért választotta ezt a mesefeldolgozást? – kérdeztem *Diligens Károlyné Jutka* néni, a Komédiások vezetőjét.

–Csak akkor ér valamit egy művészeti alkotás, ha képes valamit üzeni a közönségnek – hangsúlyozta. – A mai kisgyerekek olyan sok információt kapnak, hogy sokszor nehéz eligazodni közöttük, és sokszor éppen a lényeg sikkad el. Az általam képviselt mesékben, színdarabokban mindig arra

töreksem, hogy *mindenki tisztán megértse, hogy mi a jó, mi a szép*. Igyekszem arra ösztönözni a közönséget, hogy a pozitív szereplőkkel azonosuljon, és hogy egy kis segítséget kapjon a mindennapi kis problémák megoldásához.

A Nagyravágyó Feketerigó meséjét azért választottam, mert tudom, hogy nagyon sok kisgyerek küszködik azzal, hogy nem olyan, mint amilyen szeretne lenni. *Túl nagyok az elvárások a szülők, az iskola, a társadalom részéről*. (Ugye, ezzel mi, felnőttek is küszködünk.) A mese segít, útmutatást ad abban, hogy *mindannyian mások vagyunk, és éppen ez a jó*, és el kell magunkat olyannak fogadnunk, amilyenek vagyunk, mert akkor mások is elfogadnak bennünket.

–Milyen távlati terve van a Komédiásokkal?

–Nincsenek távlati terveim. Ha ősszel megkeresnek a gyerekek, hogy szívesen játszanának továbbra is velem, akkor természetesen folytathatjuk a közös munkát. Ezt a mostanit sem terveztem, így adódott. Nagyon szeretem a munkámat akár a tanításról, akár a logopédusi munkáról, akár a színjátszásról van szó. *A színjátszás igazán csapatmunka: csak akkor lehet eredményeket elérni, ha együtt a csapat*. Én egyedül nem tudok színházat csinálni.

–A nagyok mivel készülnek, és mikor fogjuk látni a következő színdarabot?

–Nagy fába vágtuk a fejszét. *Mikszáth Kálmán: Beszterce ostroma* az alapja annak a musical-nek, ami most a legjobban foglalkoztatja a „nagyokat”. Elkezdődtek a táncpróbák, kezd kialakulni a szereposztás. Igaz, most is kevés a férfi szereplő, kérdés, hogyan fogjuk áthidalni ezt a problémát. At fogjuk, ez biztos. Olyan csapattal, amilyen-nel most dolgozom, *nincs lehetetlen*.

Takács Pál

Hertelendy Kitti

A nagyok sem „nyugszanak”



A szerző felvétele

Néhány héttel ezelőtt a Turai Komédiások próbaestjén nagyon kedves ünnepség zajlott le. Ötéves komédiázást követően, egy szép oklevél és egy aranyserleg átvétele után ugyanis mindenki a színpad örökös tagjává válik.

Igen ám, de az átvétel alkalmával is meg kell mutatni a magát jogosultnak vélt komédiásnak, hogy érdemes a kitüntetésre. Egy kis vetélkedőn kell tanúbizonyítást adnia arról, hogy a korábban deszkára ke-

rült tíz színdarab egyes jeleneit, szereplőire hogyan emlékeznek. *Békési Judit, Diligens Regina* és *Hangodi Szilvia* „öregkomédiások” gondoskodtak arról, hogy ne lehessen könnyen hozzájutni az elismeréshez.

Természetesen mindhárom pályázó megfelelt ezeknek a kihívásoknak, így a Turai Komédiások *Kis Gábor, Sallai Rita* és *Szabó Katalin* személyében három új örökös taggal gyarapodott.

Számítógép-kezelői tanfolyamok

indulnak Tura központjában szeptembertől:

- IRODA START (felnőttek részére esti képzésben)
- ECDL vizsgára felkészítő tanfolyam (egyéni és csoportos foglalkozások keretében)
- ÉRETTSÉGIRE és FELVÉTELIRE felkészítő tanfolyam
- 9-10 éves korosztály számára INFORMATIKA ELŐKÉSZÍTŐ tanfolyam

A tanfolyamokat kezdőknek is ajánljuk, előismeret nem szükséges!

Érdeklődni lehet:
06 20 314 1540
06 20 978 0967

e-mail: tothsp@freemail.hu
melomap@citromail.hu

Városi Könyvtár

Változik a nyitvatartás

A Városi Könyvtár nyitvatartása augusztus 1-től szeptember 30-ig az alábbiak szerint változik:

| | |
|-----------|-------------|
| Hétfő | 13-17 |
| Kedd | 9-12, 13-20 |
| Szerda | szünnap |
| Csütörtök | 9-12, 13-16 |
| Péntek | 13-18 |
| Szombat | zárva |

A könyvtár augusztus 21. és 25. között zárva tart. Minden Kedves Olvasónknak kellemes nyarat kívánunk!





COOP-hírek

**Folyamatos nyereményakciókkal várjuk
augusztusban is Kedves Vásárlóinkat!**

**Üzleteink augusztus 1-től
hosszabb nyitvatartással
állnak az Önök rendelkezésére!**

301.sz. Szupermarket - Tura, Kossuth L. út 165.

Hétfőtől péntekig: 6.00 - 19.00

Szombat: 6.00 - 13.00

Vasárnap: 7.00 - 11.00

304.sz. COOP ABC - Tura, Rákóczi út 23.

Hétfőtől péntekig: 6.30 - 18.00

Szombat: 6.30 - 12.00



ÚJ AKCIÓ augusztus 15-től 27-ig!

Ízelítő az akció választékából:

| | | | |
|--|---------------------|---|-------------------|
| Kristálycukor Csillám, Koronás 1 kg | 199,-Ft | Biopon mosópor hegyi,color 2 kg+ 15% | 1199,-Ft |
| AMSTEL lager sör 0,5 l | 129,-Ft + ü. | Tomi Kristály mosópor color, normál komp. 3kg | 1499,-Ft |
| Borsodi világos sör 0,5 l | 129,-Ft + ü. | Amodent fogkrém eredeti íz 75 ml. | 149,-Ft |
| Szentkirályi ásványvíz 1,5 l PET | 99,-Ft | Danone Activia joghurt több ízben 125g | 89,-Ft |
| Eduscho dupla őrlött kávé 250g | 319,-Ft | Zott tejföl 20% 330 gr | 129,-Ft |
| PUR extra mosogatószer balzsam ut. 0,5 l | 159,-Ft | Huniz parasztkolbász | 799,-Ft/kg |

TÖRZSVÁSÁRLÓI HÍREK



A COOP Club törzsvásárló kártyával rendelkező kedves vásárlók az összegyűjtött pontok mennyiségéről az alábbi ingyenes zöld számon érdeklődhetnek:

06-80-870-220

IGÉNYELJEN ÖN IS TÖRZSVÁSÁRLÓI KÁRTYÁT!



Bebarangolták Ordaspusztá környékét és Bercelt

A táborozás minden esetben a nyitó táborúttal veszi kezdetét. Így történt ez július 17-én este is, amikor fellobbant a 61 várakozó előtt a tűz. Minderről így ír a tábornaplóban *Czira István*, az idei év krónikása, többszörös Galgás:

„A nyitótáborútt egy örök, de mindig megújuló élmény. Nem is tudom, hogy lehet mindezt leírni. A tábor szellemét jelképezi, melynek a maga valós értékét igazából csak azok érzik át, akik a tűz melege mellett képesek saját magukat meglátni barátaik és társaik szemében. Egy összetartó társaságról beszélünk, akiket a haza és az egymás iránti szeretet köt össze. Táborvezetőnk szavai nyitották meg ezeket a meghitt pillanatokat, amelyekből végtelen őszinteség áradt: Ha a fiatalabb Galgások könnyecskéket látnak a táborútt fényében az idősebbek szemében, nehogy azt higgye bárki is, hogy mindez képmutatás, mert akkor tévedésbe esik. Ugyanis EZ AZ IGAZSÁG!”

Már a tábor első napja sem volt mondható túlságosan hétköznapi. A 61 fős csapat felszerelésének elszállítása ugyanis már a hajnali órákban megkezdődött egy lelkes ificsoport részvételével. Egy másik csoportunk vonattal érkezett, kedves erdélyi vendégeink pedig egy roppant hosszú utazás után csak a délutáni órákban érkeztek meg, de két vezetőjük társaságában mind a tizenketten jól bírták a „gyűrődést”.

A tábor 23 sátrának felépítése után megalakult az 5 kutatócsoport: Galga Banda, Ordások (a táborhely, a Bercelet melletti Ordaspusztá alapján), Balga Galga, Galga vize cseppjei és Galga Kalózsai. A közel 40 fős csoport ellenére délután a csoportok elvégezték Bercelet köz-

ség kutatását. Meglátogatták a barokk római katolikus templomot, amit *Czombos József* plébános mutatott be. Megnézték a XVIII. századi műemlék Fájdalmas Jézus-szobrot, a szállodaként működő kastélyt. Jártak a plébánián és a tájházban, mely a község múltjának emlékeit őrizi. Megálltak a Gólyapatak hídján, s a turaiak arra gondoltak, az általuk látott víz hamarosan a Galgába, s azután szülőfalujukba ér...

melyen minden éték nagy sikert aratott mind a zsúri, mind a készítőik között. Egy cseppig el is fogyott a vörösboros marhapörkölt, a pityókás tokány, a csirkepörkölt, a palócgulyás és a töklecső.

A következő napon a Megyei Rendőrkapitányság munkatársai rendeztek közlekedésbiztonsági programot KRESZ-velkedővel, kerékpáros ügyességi versenyekkel. Este még táblajáték-versenyekre is maradt

Vasárnap megkezdődtek a hagyományos Népijáték Olimpia versenyek, ahol a legnagyobb sikert a csülkőzés és a kakasviadal aratta. Délután vendégeket várt a tábor: a támogatókat és a Galga-díj várományosait: *Benke István* turai filmdokumentátort, *Czombos József* berceleti plébánost és *Dr. Köles József* hatvani főorvost. Az átadásra csak a plébános úr tudott eljönni, akit az oklevéllel elismert támogatókkal együtt a tábor műsorral köszöntött.

Az utolsó napon értékék a tábor munkáját, majd az egyes feladatok elvégzésében, a versenyekben kiemelkedőket értékes jutalmakban részesítették. Este fellobbant a záró táborútt, melynek lángjait mindenki emlégyertya gyújtásával „vitte haza”, hogy őrizze azt a következő nyárig.

A hazautazás után erdélyi vendégeink két napot városunkban töltöttek. Ellátogattak az iskolába, majd *Barcsi Zoltán* hitoktató végigkálauzolta őket a templom. *Bozóné Terka* néni, a Népművészet Mestere megismertette velük a turai „trukkolást”, a hímzést, majd a Falumúzeumban összehasonlították a Turán és a Csíkszentimrében egykor ill. ma is használt eszközöket. Délután *Szendrei Ferenc* polgármester hivatalában fogadta a vendégeket.

Azoknak is élmény volt a Schosberger-kastély, akik már tavaly látták, de az új vendégek igen csak rácsodálkoztak a romosan is megkapó épületre.

A tábor vezetősége nagy tisztelettel mond köszönetet mindazoknak, akik idén is hozzájárultak a tábor költségeinek fedezéséhez, s lehetővé tették, hogy a 34. Galga Expedíció folytassa munkáját: élményt adjon, értékeket gyűjtson.

(-s -l)



Másnap Galgaguta és Nőgrádkövesd felfedezése következett. Az oda-vissza 30 kilométeres út igazi próbatétel volt a forróságban. Nagyszerűen helytálltak a csoportok, érdekes beszámolóik megtalálhatók a tábornaplóban. Főleg a sápi erődtemplom tett rájuk mély benyomást ősi freskóival a XV századból. De alaposan megfigyelték a község harangtornyán a napórát is, mert másnap minden csoportnak „mobil” napórát kellett készítenie.

Otthon – mintegy pihenés-képp – főzőversenyt rendeztek,

idő és energia. A hét legmelegebb napján pedig Gödre utazott a tábor, hogy a strandon lemossák „az út porát”.

21-én, szombaton a program szerint Szanda várát kellett volna meglátogatni, de a kopasz dombokon kanyargó gyalogút helyett a vezetés a vár történetét feldolgozó „csillagkereső játékot” egy árnyas és romantikus úton szervezte meg, mely a Büdös-tóhoz vezetett. Itt horgászokra bukkantak, akik a kisebbeket még a halfogásba is bevonták.

Támogatóink: Agro Diszkont (Sára Péter), Ajándékolt Piacér (Németi Péterné), Ali Lakáskultúra (Költő Aladár), COCA-COLA REVERAGES Kft (Mészáros Zsuzsanna), Csilla Fótó, Darnyik Dénes (Galgahévíz), Domszalai Pékség, Fortuna Presszó (Pásztorné Csányi Erzsébet), Galga Coop, Galga Park Kft., Gregus János, K & B Kft Turai Papírbolt, Kis Gábor vállalkozó, KÖVI-SEC BT (Kővágó Zoltán), Lipcsei Gábor vállalkozó, Lukács István vállalkozó, Major József, Marosvölgyi János vállalkozó, Marcsi Falatozó (Gólyáné Demény Mária), Olcsó Áruk Boltja (Pusztai István), Söpi Sütő, SportLand (Tóth M. Imre), Tura Város Önkormányzata, Turai Hírlap Szerkesztősége, Turai Tanulókért Alapítvány, Virgancz Festékbolt, Zágoni CBA Market.

A turai gyerekek a távolabbi településekkel ismerkedtek

Utazótábor a Galga-mentén

A Kistérségi Gondozási Központ Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálatának család gondozói júniusban két turnusban szerveztek utazótábort hátrányos helyzetű gyermekek részére. Az első turnusban június 18-tól 23-ig Bag, Galgahévíz, Hévízgyörk, Tura, Vácszentlászló és Zsámbok településeinek tanulói vehettek részt, a második turnusban pedig június 25-től 29-ig Aszódról, Domonyból, Ikladról, Kartalról és Versegről érkeztek a résztvevők. Összesen 30-30 gyerek és 5 fő kísérő vett részt a programokon.

A táborozók utaztatása különjáratú illetve menetrend szerinti autóbusszal illetve vonattal történt. Minden nap más és más község látta vendégül a gyerekeket. A tíz nap programját szinte azonos forgatókönyv alapján tudnám bemutatni, de ez az azonosság nem vált unalmassá, egyhangúvá. A helyi önkormányzat és az egyház vezetői mindenütt személyes találkozásukkal tisztelték meg a vendég gyermekeket, és meleg szeretettel köszöntötték őket; egyúttal kérték, hogy máskor is látogassanak el a településükre.

A fálvak, a községek, a városok büszkén mutatták meg településeik hagyományörző múzeumát. Ódon, bensőséges hangulatú templomokban hallgathattunk és énekelhettünk egyházi énekeket, gitár- és orgonakísérettel. A gyerekeknek lehetőségük volt arra, hogy megismerkedjenek az orgona szerkezetével, és még a szószékre is felmehettek. Szent Márton legendáját megszívteltük, köpenyének egy szimbolikus darabját féltve őrizzük.

Beavattak bennünket a kenyérsütés rejtelmibe: láthatuk, hogyan fűtötték be a kemencét és hogyan sütöttek benne. Talákoztunk olyan emberekkel, akik most is őrzik ezt a hagyományt. Ismereteiket azal bizonyították, hogy reggelire



kemencében sült lángost készítettek nekünk, aminek az ízet még most is a szánkban érezzük.

Sportversenyek, vetélkedők, kézműves foglalkozások tették még színesebbé és maradandóbbá az együtt töltött időt. Mindannyian felüdültünk az erdei és a tóparti sétáktól. Az országiszerte ismert Lázár Lovasparkban is vendégül látták a csoportot.

A vendéglátók háromszor (tízórai, ebéd, uzsonna) étkezést biztosítottak a gyerekeknek és a kísérőknek. Édesség, gyümölcs, üdítő és fagyis szerepelt az étrendben.

A táborozók mindenhol nagyon jól érezték magukat; a hangulat vidám volt, a tábor zárásáig közösségek, barátságok, sőt még szerelmek is szövődtek. A fiúk és lányok megismerkedtek a galgamenti tele-

pülések helyi nevezetességeivel, amely a család gondozók körültekintő és lelkes szervezésének köszönhető.

A gyerekeknek a táborozás ingyenes volt, a felmerülő költségeket a Kistérségi Gondozási Központ és a települések támogatói állták.

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani minden támogatóknak, mivel az ő közbenjárásuk nélkül nem jöhetett volna létre ez az utazótábor. A résztvevő gyerekek és szüleik hálásak minden szervezőnek és lebonyolítóknak, hogy aktívan részt vehettek öt felejthetetlen nap programjában. Jövőre is szeretnénk 30-30 fő hátrányos helyzetű gyermek részére hasonló jellegű programokat szervezni.

Halmágyi Ferencné
család gondozó

Karitásztábor

Borsosberény és környéke volt az úticél

Nagy elismerést érdemel az a fáradozás, amelyet a helyi Karitásztábor vezetői hosszú évek óta kifejtnek a rászoruló gyermekek táboroztatása érdekében. Idén nyáron 25 gyermeknek volt lehetősége az ötnapos táborozáson való részvételre.

Az egyik résztvevő, az 5. osztályos Nemes Adrienn így emlékezett vissza az öt nap élményeire, örömeire:

–Én először voltam táborban ezen a nyáron, ahol nagyon jól éreztem magam. Első nap, amikor elindultunk Borsosberény felé, útközben leszálltunk Vácon és megnéztük a székesegyházat. A következő napon elutaztunk a diósjenői strandra. Zsuzsa néni megtanított bennünket úszni. Eleinte kissé hideg volt a víz, de azért nem ijedtünk meg tőle. Amikor indultunk vissza a vasútállomásra, megálltunk a postánál és mindenki küldött a szüleinek, nagyszüleinek egy képeslapot.

Szerdán megnéztük Drégely várát. A negyedik napon Borsosberénnyel ismerkedtünk, este minden csapat egy kis beszámolót tartott a látottakról. Úton hazafelé a nógrádi várat is megnéztük.

Nagyon jól telt el ez az öt nap. Osztálytársammal, Varga Virággal sok órát tölthettünk el együtt, így a barátságunk is erősebbé vált. Nagyon remélem, hogy jövőre is lesz ilyen tábor és ismét részt vehetek azon én is.

Lejegyezte: Takács Pál



**TURAI
AUTÓMOSÓ
munkatársat keres!**

**Érdeklődni lehet
személyesen 8-18-ig
a Táncsics u. 30. szám alatt.**

A Turai Tekergők ismét Öregerdőn táboroztak

Tikkasztó meleg pihenéssel és ismeretszerzéssel

Iskolánk túra szakköre a tanév során tizenegy teljesítménytúrán, egy kétnapos bujádi kiránduláson, két délutáni kerékpározáson és hét mozilátogatáson vett részt. A fiúk közül **Sára Péter, Gólya Ádám, és Lajkó Máté** voltak a legjobb tekergők, ők a tíz túrájukon összesen 193 km-t tettek meg. A lányok közül **Csányi Petra és Szemerédi Viola** nyolc túrán vett részt, s 147 km-t gyalogoltak. Ilyen teljesítményt nyújtva persze hogy megérdemelték a tekergők, hogy részt vehessenek egy nyári táborozáson.

A diákok kérésére újra a Jászberény melletti Öregerdőt tűztük ki nyaralásunk helyszínül. Az időjárás kegyes volt hozzánk abból a szempontból, hogy nem esett az eső, de sokan inkább választották volna az érzéngést a 40 °C-os rekkenő hőség helyett.

Július 16-án a főépület előtt gyülekeztünk. Ide hozta mindenki a csomagját, melyet – mint tavaly – a Zágoni CBA áruház kisteherautója szállított el a táborba, ajándékként a túrásoknak, ami igen nagy segítséget jelentett mindenkinek. Egy diákunk betegsége miatt 22 gyermek várta már a drótszámárra való pattanást. Kovács Tibor kollégámmal menetirányba állítottuk a csapatot, és a szülők óvó és csillogó tekintetétől kisérvé nekivágtunk az útnak. A táborig 39 km állt előttünk; Zsámbokhoz közeledve már mindenkinek csuromvizes lett a tábori pólója az afrikai hőség miatt. Jótékony hatású egy erdőszél melletti elhaladás is, de legjobban a közkutatnak örültünk, melyek oázisként jelentek meg előttünk; ilyenkor mindenki örömmel és visongva locsolta a tarkóját, a pólóját, s egymást is.

Egy idő után előjön a kerekzés monotonitása is. Ekkor a tekerőnek már nincs kedve beszélni, a gondolataiba mélyed, néz maga elé, látja a két alkarját, a kormányt, a mozgó lábakat, az első kerék suhanását és zúgását, és érzi már; hogy nincsen puha nyereg.

A tábor előtti utolsó pihenő Jászfelsőszentgyörgyön volt, mely szülőföldünk egyik leghosszabb településneve (hús

betűből áll). Már „csak” 5 km volt előttünk, de ez volt a legnehezebb szakaszunk, mivel már a 11 órát is elűtötte a harang. A műútról lefordulva a tavalyi táborlakók nekilendültek a már ismert laza, homokos



útnak, mely még a maradék erőnket is kiszípolozta.

Mindenki elfoglalta a „birtokát”, az újak ismerkedtek a tereppel, s a rövid eligazítás után 14-óráig pihenőt kaptak a táborlakók. Egy egérke okozott csak riadalmat, ki érdeklődve jelentkezett be az egyik szobába, de a sikítózást és a riadalmat látva s hallva messzire menekült. Az épület negatívuma az utolsó éjszaka tömegesen megjelenő bogarak áradata volt. Érdekes, hogy a strandon újra felbukkantak, ezért őket *jászbogaraknak* neveztük el.

Minden délutánunkat a Lehel-strandon töltöttük, itt próbálkoztunk a röplabdázással és a focizással is, de a forró homok elűzött minket ettől a tevékenységtől. Legjobban a cápás játéknak örültek a diákok, amikor is víz alatti úszással közelítettük meg őket, nagy ria-

dalmat okozva. Kedd este ki-kapcsolódásként megtekintettük a Shrek 3 című filmet. Esténként lehetett asztaliteniszezni, twisterezni, focizni, kártyázni, maffiázni, de a legnagyobb sikere a bás nevű kockajátéknak volt. Utolsó este volt, aki a tábortűz körül gyűlt össze, vagy az egyik szobában discózott, vagy a padoknál beszélgetett, vagy rögtönzött sci-fi előadást hallgatott a marslakók támadásáról. Az álommanó nem mindig érkezett meg sikeresen az éjszaka során, ezt a kiszolgáló helyiségek felmosásával, vagy

jászokkal rokon népcsoportot, a Kaukázusban élő oszétokat, akik még megértették és lefordították a dokumentumokat. Így lett pl. a *daban horz* jelentése a *jó napot* köszönési forma. Láttunk ritka ékszereket, és használati tárgyakat is: pl. a birkák csigolyáival kockáztak.

Tudták-e, hogy a *latolgatni* (mérlegelni) szavunk, egy *latol* nevű mérőeszköz nyomán származik? Újra hallhattuk a Lehel-kürtje és a szabadságharcban hősiessé helytálló kiskatonák történetét is. Még sok mindenről lehetne itt írni, de a legjobb, ha az olvasó ellátogat a múzeumba, és saját benyomásai alapján ismeri meg e népcsoport életét.

Július 19-én indultunk haza lebarnulva s élményekkel gazdagodva. Ha röviden jellemeznénk, akkor 153 km-t tekerünk, közel 10 órát ültünk a nyeregben, s ami a legfontosabb: 24-en ismertük meg még jobban egymást, mely közösségi erőt kamatoztatni fogjuk a következő tanév túrái során.

reggel az ágyból való kiöntéssel honoráltuk.

A Jász-múzeumban (képünkön) a tárlatvezetés során sok érdekességgel ismerkedtünk meg. Bepillanthattunk a jászok történetébe is. Pl. a jászok fennmaradt írásait sokáig senki nem tudta elolvasni – míg a kutatók fel nem keresték a

Köszönjük a segítséget fő támogatóknak, a Zágoni CBA Áruháznak. Köszönjük az elsősegélycsomagot az Aqua Fontis Gyógyszertárnak, a pénzügyi támogatást a Turai Gyermekekért Alapítványnak, Tura Város Önkormányzatának és a Macskaszem Horgász- és Kerékpárklubnak.

Kis Gábor

**Turán és környékén
családi házak,
közműves telkek,
nyaralók eladók.**

ERJÁGI Bt.

06 30 3095 954



Van a számítástechnikának egy sokak számára felfoghatatlan rejtélye!

Látszólag minden együtt van, hogy a számítástechnikai eszközünk jól működjön: jó minőségű alkatrészek, tökéletes konfiguráció, bevált szoftverek, és mégis, **valami gond mindig van.**

Folyamatosan úgy érezzük, hogy működhetne a gépünk jobban is, esetleg mi magunk fejlődhetnénk, hogy szakszerűbben, profibban tudjuk használni a számítástechnika adta előnyöket.

Most jött el az ideje, hogy fejlődj! A legegyszerűbb az, ha regisztrálsz a **Vírus Kommandó ingyenes e-mail tanfolyamára**, a „Hogyan váljak profi felhasználóvá 80 nap alatt, vagy még gyorsabban?” című leckesorozatra. (4-5 naponta friss leckével.)

80 nap alatt lekörözheted a profi felhasználókat.
E nélkül az e-mail tanfolyam nélkül olyan vagy, mint a sportautó tulajdonosa jogositvány nélkül...

Jelentkezz a www.viruskommando.hu oldalon, és légy Te is profi felhasználó 80 nap alatt!

(Bár már informatikusok is regisztráltak nálunk, kimondottan kezdőknek ajánljuk a tanfolyamot!)

Jó tanulást, és gyors profivá válást kíván a Vírus Kommandó csapata!
Vírus Kommandó számítógép szerviz 06-209/263-102

Bendzsó Beton Kft.

Turai TŰZÉP-telep

Tura, Vasútállomás, Szent István út 53. Tel/Fax: (28) 469-827 Tel: 06-20-988-7650



Nyitvatartás: hétfőtől péntekig 7.30-17.00, szombaton 7.30-12.00

Tura Betonüzem (Tura, Haraszi Major)

Transzportbeton keverése, szállítása, beton szivattyúzás,
szóródó anyagok szállítása 27 tonnáig

Hétfőtől szombati igény szerinti nyitvatartással!

Tel/Fax:

06-28/580-025

Telefon:

06-30-961-3247

06-20-942-3819



Figyelem! Biológiailag bomló konyhai és étkezési hulladékok gyűjtése!

Ezúton értesítjük Ügyfeinket arról, hogy **külön díjazás ellenében** lehetőség nyílik a biológiailag bomló konyhai és étkezési hulladékok (moslék) külön gyűjtésére és elszállításra.

A szolgáltatás során az alábbiakat vállaljuk:

- ☒ Ingyenes 60 literes hordó kihelyezése, ingatlanra
- ☒ Hordó tisztítása, fertőtlenítése
- ☒ Igény szerinti elszállítás biztosítása ingatlanról
- ☒ Ártalmatlanítás

Ha szolgáltatásunk felkeltette érdeklődését, kérjük, keressenek minket munkaidőben személyesen vagy az alábbi telefonszámon:

06-30-222-6305

Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Kft.

Tura Közbiztonságáért 2002 Polgárőr Egyesület

Éjjel-nappal hívható számaink:

06-20-264-4722

06-20-264-4705

Számlaszámunk:

Turai Takarékszövetkezet 65900107-13024136

Kérjük, támogassa működésünket!

Garczik Zoltán
vállalkozó
Tura, Szent István u. 11.

Vállalja:

**családi házak,
épületek
kivitelezését,
átalakítását,
hidegburkolási
munkáit.**

Tel.: 06-28/469-584

Mobil: 06-20-939-4674

E-mail: garczik@freemail.hu

GALGA PARK VAS-MŰSZAKI ÜZLET

Tura, Kossuth Lajos u. 143. Tel.: 28/580-131

STIHL®

szakkereskedés

WACKER, AL-KO,
EINHELL, METABO
gépek forgalmazása

zsaluzat, állványzat
kölcsonzése

munkagépek bérbeadása
kezelő személyzettel

munkavédelmi cipők,
bakancsok, kiegészítők

zártszelvények,
vasanyagok, kötőelemek

kerti szerszámok



Makita®

szakkereskedés



**gépek,
alkatrészek**

Nyitvatartás:
hétfőtől péntekig:
7.00 - 17.00
szombaton:
7.00 - 12.00

**lánccok,
élezés,
olajok,
alkatrészek**

VI. Híresvárosi Vigadalom

Piactér, 2007. szeptember 8.



Program:



14:00 Polgármesteri köszöntők

14:15 Hévízgyörki és turai művészeti csoportok fellépése (Hévízgyörki Asszonykórus Népművészeti Egyesület, Összefogás a Nyugdíjasokért Egyesület Vegyeskórusa, Hévízgyörki Nyugdíjas Népdalkör; Podmaniczky Művészeti Iskola Hévízgyörki Zenei Tagozata, Emse Zenekar; Ószirózsa Nyugdíjas Népdalkör; Turai Énekmondók)

15:30 Turai színjátások: Beszterce ostroma Színpadra állította: Diligens Károlyné

16:00 Ricsi bohóc – gyermekelőadás

16:45 Ihos József (Kató néni) kabaréja

17:30 Hastánc bemutató – Anthea

18:00 Latin-amerikai táncshow a turai diákok közreműködésével

18:30 Musicalrészletek a Győri Színház művészeinek előadásában

19:00 Zsonglór produkció

19:30 a Desperado együttes élő koncertje

20:30 Tűzijáték

21:00 Utcabál a Calypso zenekarral

A nap folyamán főzőverseny, kézműves foglalkozások és kirakodóvásár; íjász bemutató és -foglalkozás, ugrálóvár; pónilovaglás, véradás és egészségügyi mérések várják az érdeklődőket.

Felhívás főzőversenyre

Tura Város Önkormányzata ezúton értesíti az érdeklődőket, hogy a VI. Híresvárosi Vigadalom alkalmából főzőversenyt rendez. Várjuk csoportok, civil szervezetek, egyesületek, baráti társaságok, minden vállalkozó kedvű ember jelentkezését. Nevezni bármilyen étellel lehet. Minden benevezett ételt zsűri értékeli. Az első három helyezett díszes kupát nyer; továbbá minden résztvevő oklevelet kap.

Jelentkezni augusztus 24-ig lehet

Gólya Józsefnél (Loby) – Tel: 06 20 941 3757.

A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!

Dudás Juli-díjas a Zagyva Banda



Gratulálunk az ifjú muzikusokból álló Zagyva Bandának és tanáruknak, Unger Balázsnak a Dudás Juli-díjhoz, amit június 24-én vehettek át a hagyományosan Galgamácsán rendezett ünnepségen.

*„Örvendj, magyar hon,
jó anya, fiad dicséretét dalold,
zengjen dicséneked szava
ahhoz, ki mindig pártfogolt.”*

AUGUSZTUS 20.

Államalapító Szent István és az Új Kenyér ünnepe

Tura Város Önkormányzata és a Bartók Béla Művelődési Ház tisztelettel és szeretettel meghív minden turai polgárt a

**2007. augusztus 20-án 17 órakor
a művelődési házban tartandó ünnepségre.**

Ünnepi beszédet mond: **Szendrei Ferenc** polgármester
Az új kenyeret megáldja: **Palya János** plébános

A Tura Város Díszpolgára cím
és a Turáért Emlékérmek átadása

Az új kenyeret átadja: **Tóth István**, a Galgamenti Szövetkezet elnöke

Az ünnepi műsorban közreműködik **Mogyorósi Noémi, Gyenes Orsolya, Kis Anita, Boda Bernadett, Pálinkás Ildikó, Novodonszkiné Fercsik Margit**, az Ószirózsa Nyugdíjas Népdalkör és az Emse Zenekar.



BOROVI
FENYŐ

Fűrészárú

ASZTALOSIPARI ALAPANYAGOK
KOMPLETT TETŐSZERKEZETEK



Nimra
-KFT-

ZSÁMBOK

JÁSZFÉNYSZARUSI U. 1.

☎ 28/592-065

Szállítás megoldható!

Áfás eladási ár köbméterenként:
50.000,- Ft

E-mail: nimra@vnet.hu

Telefon/fax: 06-28-592-065

NYITVA TARTÁS:

Hétfőtől péntekig 7.00 - 16.00

Szombaton: 8.00 - 12.00

Nonstop sakk

Nincs nyári szünet...

Végy egy tantermet, amelynek az ablakai északra nyílnak, tegyél bele néhány sakk-készletet és sakkórát, add hozzá a negyven fok körüli hőséget, s kívül, hogy egész kellemes körülmények között töltheted az idődet.

Magdi néni terme a Tabán úti iskolában teljes mértékben megfelel ennek a „receptnek”! Miután az idén is kölcsönkaptuk tőle a hús tantermet, tudunk hol találkozni heti két alkalommal. A csapat nosokára Balatonföldvárra utazik egy FIDE-versenyre, ahol sakkzó gyerekeink élesben kísérrelhetik meg a nemzetközi értékszámok beszerzését a Fesztivál Hotel versenytermében. Felkészülésképp jó néhány komoly nagymester játszmáját elemezzük a nemrég vásárolt demonstrációs táblánkon, melyre az önkormányzat idei támogatása adott lehetőséget. Az elméleti felkészülés mellett jut idő egy kis „lábtengőrá” is az iskola udvarán, bár vakáció ide vagy oda, igencsak elviselhetőbbek a tantermi foglalkozások.

Végül is jól zártuk az idei versenyévet, a megyei ifjúsági versenyekről pár díjat elhoztunk, csaknem valamennyi korosztályban. A felnőtt csapatbajnokságon el tudtuk kerülni az utolsó helyezést. Nem voltak különösebb vágyálmái „csikó-csapatunknak”, hiszen ez volt az első komolyabb megméretetésük, ahol leginkább felnőtt

tek ellen kellett bizonyítani, s ez többé-kevésbé sikerült. Debrecenben, az idei diákolimpia országos döntőjén Győri Gergő a kilencedik helyet tudta ezúttal megszerezni. Egerben részt vettünk egy rapidversenyen, majd Martonvásárra utaztunk a festői Brunszvik-kastélyban megrendezett kilencfordulós rapidtornára.

A sakkélet tehát nem állt meg városunkban, a Galgavidéki Sakkbarátok Sportegyesületének működése nem mondta fel a szolgálatot ebben a hőségben (sem). Sakkzó gyerekeink munkáját elismerendő a helyi tim sport tulajdonosától, Tóth Máté Imrétől két sakkórát kaptunk ajándékba, amit ezúton szeretnénk megköszönni. A kedves gesztus egyben előrevetíti a GVSE és a TIM Sport szorosabb együttműködését a közeljövőben, hiszen túl a helyi illetőségen, mindkettőnk tevékenysége kiterjed több Galgavölgyi településre, s talán erősebbé válhatunk együtt.

Tóth Máté József
a GVSE elnöke

A Tura VSK hírei

Hatan távoztak, kilenc új játékos érkezett

A 2007/2008. évi bajnokságban csapatunk ismét az NB III Mátra csoportba kapott besorolást. A leendő ellenfelek: Balasgyarmat VSE, Dunakeszi VSE, Eger FC, Gyöngyös AK, Jászapáti VSE, Felsőzsolca VSC, Maglód KSK, Somoskő-újfalú, Tiszafüred VSE, Veresegyház VSK, Ózd FC, Putnok VSE, RAFC, MTK Bp. Kft, Újpest FC Kft.

A bajnokság augusztus 19-én hazai, a Felsőzsolca elleni mérkőzéssel kezdődik. A sorsolással kapcsolatos egyeztetésekre, ezáltal a végleges sorsolásra augusztus 6-án került sor.

A végleges játékoskeret:

Távozott: Balázs Tibor, Vörös Dávid (ESMTK), Szőke Viktor (Dabas), Gaják Milán (?), Varju József (befejezte), Kislőrincz József (Kóka).

Érkezett: Kiss Attila, Kiss László, Szűcs István (RAFC), Dzszipin Gábor (Tatabánya), Horváth Mihály (Ausztriából), Havasi Zolt, Téglás Máté, Garai Gábor (KISE), Bácskai János (REAC).

Keret: Nagy Gábor, Bácskai János (kapusok), Senyiczki Károly, Lilik Pál, Kiss Attila, Sukaj Zolt, Lőrincz Zolt, Nagy Csaba, Téglás Máté, Csóri Gergely (védők), Kuti László, Horváth Mihály, Takács László, Szűcs István, Havasi Zolt, Garai Gábor, Less Tamás, Nagy Szilárd (középpályások), Less Krisztián, Hegyesi László, Kiss László, Dzszipin Gábor (csatárok). **Edző:** Berla Attila.

Előkészületi mérkőzések:

| | |
|-----------------------|-----|
| Tura - Bp. Honvéd U19 | 3-0 |
| Maglód - Tura | 3-1 |
| Tápiószecső - Tura | 2-5 |
| Hévízgyörk - Tura | 1-8 |
| ESMTK - Tura | 0-2 |
| Tura - Szolnok | 1-2 |

Lapunk nyomdába adása után: Jászfényszaru-Tura (08. 08.), Bag-Tura (08. 12.)

Tóthné Horák Mária

Augusztus 18-án 16 órakor a Tura 2003 Team roma focicsapata a Magyar Televízió válogottjával játszik a turai sportpályán. Minden érdeklődőt szeretettel várnak!



Libra Könyvesbolt

Tura, Dózsa György u. 7.

Könyvújdonságok és -régiségek, térképek, műsoros hanghordozók, videokazetták, DVD-k, faxolás, fekete-fehér és színes fénymásolás

Sodexo PASS Dienstleistungsschecks und -karten

ajándék- és iskolakezdési utalványok

BEVÁLTHATÓK!

MÁR AZ INTERNETEN IS: www.librakonyv.shp.hu

Dübörög a TransBalkan Express...

Új lemezzel állt elő a magyar világzenei piacra a CimballiBand. A balkáni és magyar népzene újraértelmező cimbalom worldmusic csapat legújabb albumának címe: **TransBalkan Express**. A Fonó Budai Zeneház gondozásában megjelent albumból ízelítőt kaphat a hallgató honlapjukon, a www.cimbaliband.hu-n, ahol ingyenesen letölthető a csapat bemutatkozó saját kiadású lemeze, a **Fehéren Feketén**, valamint a zenekarvezető **Unger Balázs** cimbalmos két korábbi szólóalbumából, a **Fordulóból** és a **Második Fordulóból** is szemezgethet a hallgatóság.



Piknik fakanálra és orgonára

Gulyásleves és székegykáposzta főtt a bográcsokban a Fidesz helyi szervezete, a Vigyázó Kör és a Szent István Polgári Kör augusztus 4-i piknikjén Turán. Szendrei Ferenc polgármester a vendégek között köszöntötte Tóth Gábor, Nagy István és Pesti Imre ellenzéki országgyűlési képviselőket.



Az 1952-ben született *Pesti Imre* orvos (képünkön), a Parlament Egészségügyi Bizottságának tagja gyermekéveit Turán töltötte. Úgy emlékezett vissza azokra, mint amelyek a templom körül zajlottak. Nagy tisztelője volt *Kovács Gábor* atyának. Abban az időben versenyeztek, ki ministrál többet. Rekordját – *egy hónap alatt 67-szer segédkezett szentmiséken* – ma már senki sem veszélyezteti, hiszen a jelenlegi városban kevesebb alkalomra nyílik lehetőség, mint az akkori faluban.

A káposztát *Tóth Péter László* kántor főzte, aki később dzsessz-orgonára cserélte a fakanalat. A hatvanliternyi, öntőformájából mégis gyorsan apadó gulyás *Fekete László* tehetségét dicsérte.

B. G.

A szerző felvételei



Az udvariasságról

„Az udvariasság nem halt meg – ...” (Georges Duhamel)

Vizsintes: 1. A francia költő gondolatának befejező sora, zárt betű: A 12. Békafejta 13. Lendület 14. Heves megyei település 15. ... muri, Móricz-regény 17. Házba 18. Malik azonos hangzói 20. Opel típus 22. Kórház 23. Nitrogén 24. Nem elő 26. Aranika, becézve 27. Itt, angolul 29. Hiányos garbó! 31. Római 1 32. Matematika, diáknyelven 33. Hivatkozó 35. Fluor 36. Szó eleme 37. Spitzer Gyöngyi 38. Lelkész 40. Káposztafele 41. Félzs! 42. Középen tőr! 43. Elképzelhető 45. Káté! 46. Személyes névmás 48. Hajó része 49. Kotyogó rész! 51. Vízben temető 53. Földrész 57. Híres ásványvizünk.

Függőleges: 1. Curriculum Vitae 2. Sakkozni kezd! 3. Menyasszony 4. Kerti szerszám 5. Becézett Anna 6. Ing azonos hangzói! 7. Becézett György 8. Liter 9. Római 3 10. Víz-tömeg 11. Kerti növény

16. -re párja 18. Nyári hónap 19. Állatok vízfeltevő helye 21. Három, oroszul 22. Több hét 25. Óraszerkezet 27. Víz felszínén úszó buborékok 28. Tavasz zöldség 30. Duplán: halandzsza 32. Méter 34. Nagyon régi 35. Szobákat elvlaszt 38. Hegyi kis folyó 39. Katolikus szerzetes 43. Duplán: Dunántúli város 44. Nyár betűi, keverve 47. Zenei félhang 48. Tengeri hal 50. Idegen olaj 52. Zenélni kezd! 54. Szolmizációs hang 55. KY 56. Tavi azonos hangzói! 58. Tanuló vezető.

-fné-

*

A megfejtést a lap aljáról kivágott rejtvenyszelvényvel ellátott, nyílt levelezőlapon küldhetik be a Városi Könyvtár címére (Bartók tér 3.) **augusztus 30-ig.** A megfejtők között a Galga Coop 3000 Ft értékű vásárlási utalványát és a Libra Könyvesbolt 2000 Ft értékű könyvutalványát soroljuk ki.

Előző számunk megfejtése:

Philippine Welser; Bürglitz, Tirol, szakácsművészet

A 3000 Ft-os vásárlási utalványt Basa Edina (Arany J. u. 24.), a 2000 Ft értékű könyv-

| | | | | | | | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | |
| 12 | | | | | | | | 13 | | | |
| | | 14 | | | | 15 | 16 | | | 17 | |
| 18 | 19 | | 20 | | 21 | | | | 22 | | 23 |
| 24 | | 25 | | 26 | | | | 27 | | 28 | |
| 29 | | | 30 | | 31 | | 32 | | | | |
| 33 | | | | 34 | | 35 | | 36 | | | |
| 37 | | | | | 38 | | 39 | | 40 | | |
| 41 | | 42 | | 43 | | | | 44 | | 45 | |
| 46 | 47 | | | 48 | | | | 49 | | 50 | |
| 51 | | 52 | | | 53 | 54 | | | | 55 | 56 |
| 57 | | | | | 58 | | | | | | |

utalványt pedig **Dombóvári Edina** (Tabán út 4.) nyerte.

**Gratulálunk
Nyereményüket
postán küldjük el.**

**APRÓ
HIRDETÉSEK**

Hévízgyörkön építési telek eladó. Érd: 06-30/9873958

Turai Hírlap közéleti havilap

Felelős szerkesztő: Hídi Szilveszter. Munkatársak: Balázs Gusztáv, Éliás Zoltán, Szénási József, Takács Pál, Tóth-Máté József, Tóthné Horák Mária.

E-mail: rhpluzs@rhpluzsvideo.hu, rhpluzs@gmail.com
Nytsz: B/BHF/567/P/91

Levél cím: Városi Könyvtár - 2194 Tura, Bartók tér 3.
Készült 3.000 példányban az ArtWind-Nyomda Kft. nyomdaüzemében, Gödöllőn
Terjeszti a Magyar Posta Zrt.

Kéziratokat nem őrünk meg és nem küldünk vissza.

rejtveny
&
Turai Hírlap